

Четверг  
27  
августа  
1943 г.  
№ 100 (105). Член Задесного райкома и ЗС(5) и районного совета депутатов трудящихся

# ЗАДЕСНАЯ ПРАВДА

7-е  
АДРЕС  
С. М. СИРДОВА  
Бывшего урока  
Горьковского  
области  
Цена № 5.

## УСКОРИТЬ ТЕМПЫ СКИРДОВАНИЯ И МОЛОТЫ

Напряженная военная обстановка, временная потеря ряда важных хлебородных районов настоятельно требуют вести жестокую борьбу с потерями урожая, помня, что каждый кущ хлеба — это удар по врагу.

«Потеря быть не должно», — пишет Михаил Иванович Калинин председатель сельских советов, — опущение потерь от этого бы также было в это трудное для страны время означало предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии».

Закончил житие озимых наш район переключился на уборку овса и теребление льна, а в передовых колхозах эти работы подходит уже к концу.

Однако, в большинстве случаев в уборочных работах имеет место недопустимый разрыв между житием, скирдованием и обмолотом хлебов.

Неблагополучно в этом отношении обстоит дело в ряде колхозов Высоковского сельсовета. В Смоленском (председатель т. Раков) из 100 га заскирдовано всего только 8 га, в Рабове заскирдовано и обмолочено урожай только с наращи 36 га вместо 108 га. Еще почти не приступили к скирдованию хлебов колхозы И. Заборского сельсовета, и ряд других. Руководители этих колхозов, видимо, плохо усвоили постановление СНК и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году, где ясно сказано о том, что скирдование хлебов должно быть закончено не позднее 10 дней после окончания косовицы хлебов.

Разрыв между косовицей и скирдованием совершенно недопустим. Установлено, что оставление хлеба незаскирдованым на продолжительное время дает потерю до четверти урожая.

Успешно вести борьбу с потерями урожая необходимо, кроме того, путем ускорения темпов всех уборочных работ, принятия всех мер предосторожности при перевозке и скирдовании снопов, тщательной уборки колосьев, привлечения к этому делу школьников, пионеров, усиления охраны урожая на полях и на токах, путем точного учета поступления зерна на склад и т. д.

Все, что выращено на полях, должно быть собрано в государственные и колхозные закрома! — под этим лозунгом сейчас должны работать все колхозники и бригадиры, председатели колхозов, работники земельных органов и МТС.

В дни, когда Красная Армия ведет ожесточенные бои с немецкими захватчиками, ты должен еще сильнее, еще крепче подпитывать фронт. Дружным, организованным, проведением уборки урожая, без потерь, увеличим могущество нашей Родины!

## МОЛОДЕЖЬ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

В письме к сельской молодежи Михаил Иванович Калинин писал:

«Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль во сравне-  
нию с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть от молодежи».

Молодежь на полях работает так, чтобы на деле оправдать слова М. И. Калинина.

В Парамоновском колхозе «Борьба» из вязки снопов за скотом работают пять девушек. Все они перевыполняют нормы выработки. Вместо 0,30 га они вязут снопы на площади 0,40 га каждая. Особенно хорошо трудится Мария Петрова, Бата Сорокина, Шура Шелебаева. Кроме вязки снопов девушки ежедневно и активно работают на молотьбе. Комсомолка Паша Сотникова за житие вырабатывает до полутора норм. В бригаде комсомольца Петрова ежедневно из работы выходят 25—30 человек, которые систематически перевыполняют нормы.

Не отстают от взрослых и школьники. Так, Зина Кунташева, Анатолий Зубиков, Павел Кунташев, Потехина Толя и Митя работают на лесинах и дают высокую производительность труда.

В колхозе широки развернута массово разъяснительная работа. Секретарь комсомольской организации тов. Суворов выпускает «боевой листок». Агитаторами работают четыре комсомольца, они читают колхозникам сообщения Советского Информбюро, письмо М. И. Калинина председателям сельсоветов и т. д.

Комсомольская организация пользуется авторитетом среди молодежи. Только за последние три месяца организация выросла на 7 человек. Среди них конечно же Михаил Ахов и Василий Суворов.

Наряду с Парамоновской организацией есть также комсомольские организации, которые стоят в стороне от работы колхоза. В Наумовском колхозе имени Стаханова на работу ежедневно из выходит 8—12 человек, а 16 августа после полдня около 20 человек не вышли на работу. В результате такой расшатанной дисциплины

колхоз не закончил житие и теребление льна, не ходит дело с молотьбой и складыванием хлебов. Это ничуть не беспокоит комсомольскую организацию (исполняющей обязанности секретаря М. Чернов). Наумовские комсомольцы и молодежь вместо того, чтобы организовать работу в колхозе, дезорганизуют ее. Они ходят коллективно за грибами и ягодами.

В ряде колхозов района (Успенское, в бригаде комсомолки Колдовой) из-за недостатка овса затягивается молотьба.

Не менее важной задачей для сельских комсомольцев и молодежи является своевременная и досрочная сдача хлеба государству. По примеру кышинских, рыбиновских и парамоновских комсомольцев и молодежи необходимо организовать красные обозы по сдаче хлеба.

Большую помощь в сохранении урожая должны оказать школьники. В Огниловском колхозе ученики под руководством учительницы Сокольской сейчас собирают колосья. Ежедневно здесь на сбор выходит 27—32 человека.

Боевая задача сельских комсомольцев — вовлечь в эту работу всех школьников. Также необходимо организовать отряды пионеров и школьников на теребление льна.

Немалую работу по борьбе с потерями в период уборки урожая должны провести штабы, созданные при райкоме комсомола. Передать опыт лучших комсомольских организаций и комсомольцев, добившихся хороших показателей по борьбе с потерями урожая, бичевать тгающих Радищеву соцсоревнование, добиться, чтобы среди молодежи не было ни одной девушки или юноши, не выполнивших нормы.

Необходимо создать при каждой организации фронтовые комсомольско-молодежные бригады по молотьбе, тереблению льна и другим работам. Работать так, чтобы помочь партийной организации вывести район из отставших и тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

**Ш Базунова,**  
зав. отделом крестьянской  
молодежи обкома ВКП(б)

## 4 ГА СВЕРХ ПЛАНА

Современный, проведенный по-боевому, посев озимых и качественными семенами — залог хорошего урожая 1943 года.

Многие колхозы прекрасно справились с озимым севом. Еакинский колхоз, Рыжковского сельсовета, во время закончили сев и сверх плана засеяли еще 4 гектара.

Но, к сожалению, не все руководители колхозов так серьезно отнеслись к этому делу. В этом же Рыжковском сельсовете в Б. Погорельском колхозе посевно озимых только 9,15 га при плане 90 гектаров, в Рыжковском колхозе — 22 га при плане 134 га.

**Смирнова.**



## ДОСКИ ПОЧЕТА

По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период полевых работ занесется на районную Доску Почета.

### 65. СМИРНОВ НИКИТИЧ НИКОЛАЕВИЧ

— колхозник Бобылевского колхоза «Пролетарий» И.-Заборского сельсовета. Всегдаляет любую работу в колхозе, не доказавшись на ряда бригадира. Сейчас ежедневно на посадке соловьев в овины, чулке и кеяни воронов после молотьбы наевые нормы он выполняет от 150 до 200 процентов.

### 66. СКОЛОЗ ОЛЬГА ДМИТРИЕВНА

— колхозница Огниловского колхоза имени Чкалова, Усадского сельсовета. Ей 73 года. Всегдаально работает сначала весеннего сезона. Несмотря на ежедневно выполняет нормы выработки до 150 процентов.

## ПРИМЕРНАЯ КОЛХОЗНИЦА

— Надорвешься ведь, кузатаю машину поднимаш? — говорит председатель колхоза Н. А. Медведев звеньевой из 2-й бригады Александра Павловой Жаровой, которая мечет стог.

— Ничего! Нока силы есть, поработаю за двоих! — весело откликается Жаринова, и стоит передней вырастает быстро, как в сказке.

Прекрасно работает Александра Павловна Жаровой в своем родном колхозе. Муж у нее на фронте, и она, действительно, работает за двоих. Какую бы работу ей ни предложили — может ли, на землю пахать, стога метать — никогда никто не слышал от нее отказа.

Всегда с желанием, с искренней честностью выполняет она любую работу, и поэтому не удивительно, что постоянно и везде перевыполняет нормы.

Рабочий день у Жаровой начинается с 3 часов утра. Еще утренними сумерками окутана деревня, а Александра Павловна со своим звеном уже на току молотит. Потом бежит на поле жать спелую, налившуюся тучным зерном, рожь. Никогда не выживала она меньше 0,27

## Хорошо помогают

Быть полезным в колхозе, помочь колхозникам скорее собрать богатый урожай — вот о чем мечтали ребята Хвойинской начальной школы. И мечту эту они сейчас претворяют в жизнь. Они работают в колхозе на са-

мых разнообразных работах, куда только их посыпают бригадиры: и лен теребят, и жнут, и подвозят снопы, и работают на молотилке.

Хорошую помощь оказывают школьники Хвойинскому колхозу Сухарева.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 августа

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Ногиново, а также в районе Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Финском заливе потоплен транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн.

■ З 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

■ В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. И-ская часть перешла в атаку, выбила немцев из укрепленного рубежа и захватила два орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Особенно упорные бои происходили с танками и мотоциклистами противника, переправившимися на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 8 немецких танков, 6 автомашин и до 400 гитлеровцев.

■ В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника, вклинившимися в нашу оборону. И-ская танковая часть нанесла гитлеровцам внезапный удар и уничтожила 11 немецких танков, 8 орудий противотанковой обороны и не менее 300 солдат и офицеров противника. Уже линейной станции минометным и пулеметным огнем истреблено до двух рот румын, пытавшихся атаковать нашу рубежи.

■ В районе южнее Краснодара противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял два населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожено свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и 3 минометных батареи.

В районе Прохладный наши войска вели обширительные бои с танками и пехотой противника. С верхней бронебойщики подбили 4 немецких танка.

■ На Ленинградском фронте в одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9 станко-

вых пулеметов, подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми в боевых сражениях свыше 300 солдат и офицеров.

■ В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против ленинградских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием Т. В. и О. В. В течение двух недель партизаны вели бой с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

■ Наши бойцы захватили в плен ефрейтора 2-й роты 520-го полка 296-й немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистский ублюдок заявил: «Нам офицеры каждый день твердят: Россия очень богатая страна. Германия хочет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. Русские слишком много. Часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как лишних и ненужных».

Переходя к вопросу о боях немецкой армии, гитлеровский бандит видит свой животный страх перед предстоящей расплатой за это преступление. «Многое — говорит он — вспоминают о войне с Россией походом. Это неправильно. В Польшу в Францию, в Болгарию и Грецию мы совершили походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За два месяца во второй роте, выкупленной пополнением, которое эта рота получила, выбыло из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Курт Дитц, унтер-офицеры Эрих Вольф, Берн Хейнцель и Фриц Юргеншер. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким же ожесточением сражаться, то все огромные потери Германии окажутся напрасными».

■ Бойцы И-ской части, действующей на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным боякам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

■ Колхозы 12 районов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебопоставок государства. Сельскохозяйственные артели Джамбульской, 10-й Казахстанской Кзыл-Ординской областей на 20 августа сдали в фонд Красной Армии свыше 600 тысяч пудов зерна нового урожая.

### Работали по-ударному

Теребление льна, 24-го августа теребление было полностью за кончено.

М. Липатова

Графика газеты «Залесная правда».

### «МЫ ПОБЕДИМ»

Не может быть, чтоб вражеская сила  
Сломила русскую устойчивую рать.  
Фашистских гадов ждет у нас могила  
Свою мы родину сумеем отстоять.

За кровь, за слезы и за все страданья  
Замученных мужчин и женщин и детей  
У всех в сердцах сплит негодование,  
И кара тяжкая ждет черных палачей.

Фашисты топчут нивы Украины,  
У них одна мечта — захват чужой земли,  
Они жгут города, в них здания исполиньи,  
Но звери захлебнутся в собственной крови.

Где раньше дети пели и смеялись,  
Где мирных жителей ударный труд кипел,  
Там вражеские бомбы разрывались  
И совершилось много мерзких, гнусных дел,

0, сколько храбрых пыткам подверглись  
И подвергаются, пока враг не разошт.  
Их имена в историю вписаны,  
За смерть героев месть в сердцах горят.

Пусть временно владеют городами,  
Но час возмездия кровавым исам придет.  
Они мечтают сделать всех разами,  
Во скрупулезный удар им будет нанесен.

Народ, свою свободу защищая,  
Обединен ю лавиной в боя идет.  
Насилие фашистов презирая,  
Нобеду над врагом, а с ним мир несет!

Сухарева,  
зав. Холмской нач. школой.

### ЖИЗНЬ НИПИТ КЛЮЧОМ

Днем деревня кажется совсем разные другие деревни, и сейчас на ее участке разных рабочими стоят желые снопики цицьи.

С исключительным энтузиазмом развернулась работа на житие. 81 година ржа убрала в 8 дней 26 колхозниц. Тут работа велась индивидуальным методом, каждой спускается индивидуальный план и каждая старалась работать, сколько сил хватит. Красоткина М. А., Красоткина П. К., Частакова Е. Н. выполняли норму за 200 процентов.

Это — хорошо оборудованные колхозные ясли, красноречиво говорящие о том, что жизнь в этой тихой деревне бьет ключом. Все население Зименок, начиная с 12 летних шустрых подростков и кончая 70-летними женщинами, с утренней зарей уходит в поле и при вечерней заре возвращается домой.

Вот тогда, вечером, деревня оживает; слышатся громкие голоса, смех, скрип колодцев, стук топоров.

Хорошо работает колхоз им Чапаева, где председателем депутат райсовета Александра Ивановича Рябинина.

В колхозе 4 звена. Каждое звено с вачала весенних работ имеет свой план, за каждым закреплен определенный участок. Звеньевыми выбраны лучшие колхозники. Все звенья соревнуются между собой, стараясь догнать и перегнать друг друга в качестве и быстроте работы.

Звено А. А. Суворовой стало лучшим для своего участка в 5 гектар минеральные удобрения. Хорошо убрана земля, оно раньше всех посеяло лен. Вырос он — просто загляденье! Теребить толк Суворова стала тоже

Звено А. А. Суворовой для своего участка в 5 гектар минеральные удобрения. Хорошо убрана земля, оно раньше всех посеяло лен. Вырос он — просто загляденье! Теребить толк Суворова стала тоже

Но не всегда все радует председателя и организатора, не всегда и не у всех видят очищение к работе, честное отно-

### Медлят с тереблением льна

Лен — ценнейшая сельскохозяйственная культура. От своевременной уборки и обработки зависит его урожай.

Но во многих еще колхозах теребление льна идет очень медленно. В колхозе Смоленское, Высоковского сельсовета, вытребили всего лишь 1 гектар из 22 х га. В Рябове, того же сельсовета, — 3 га из 21-га. Любковский колхоз, Кзылшинского сельсовета, вытребил 8 га вместо 25-ти по плану.

В этих колхозах все еще господствуют «зеленые» настроения, тогда как давно пора с ними покончить. Надо скорее закончить теребление, чтобы в срок успеть привести дальнейшую обработку льна.

М. А.

### О начале занятий в школах

Учебные занятия в 5—10 классах начнутся 1 октября 1942 года. До 1 октября учащиеся этих классов должны подать заявления о зачислении их в соответствующие классы, а в течение сентября приступить к активному участию в учебке урокам. Учебные занятия в 1—4 классах начнутся 1 октября.

Зав. р-но Е. Мамыкина.

шения к труду и своим обязанностям. На землю с первым снопом работы в колхозе есть и такие, которые доставляют неудобства и бракоруя председателю Смирнова Н. Смирнова Ф. Д., Частакова Е. С. — все они трудоспособные, а в житие ни разу не выработавшие нормы, выждавшие вместо 0,20 всего 0,10—0,12 га.

Позже других выходят они на работу, работают неохотно, без всякого сознания ответственности за порученное им дело, без любви к труду.

Постоянно беседуют с ними председатель и бригадир, но же никаких положительных результатов от этого не видно.

Надо думать, что эти колхозники поймут недопустимость своего незнания и начнут, наконец, по ударному работать, заразившись общим настроением колхоза.

А настроение там бодрое, боецкое, хорошо сознают землевладельцы, что только в ударной землекарской работе заключается помощь фронту, что только честно, самоотверженно работая, можно приблизить к победе гибель невинных землячков. И работа на пользу родине кипит в колхозах Елань.

Твердо и уверенно ведет к победе свой колхоз прекрасный землекар рабочий А. С. Смирнов Рябкова, грядущему дать самая высокая, безупречная, в стране и Красной Армии.

А. С.

д. Зименки  
Краснодарского сельсовета.

И. О. рефактора  
М. И. Иванова

Цена 3.00